

СПОРТИВНЫЙ ПУЛЬС РОССИИ

Почти семь месяцев прошло со дня создания комитетов по физической культуре и спорту. Пора подвести некоторые итоги деятельности комитетов, само появление которых означает усиление государственных начал в руководстве физкультурным движением в стране. Как координируют и направляют комитеты деятельность спортивных организаций? Какие возникают трудности? Что нужно сделать для того, чтобы физическая культура и спорт сделали еще успешнее?

Всем этим вопросам и посвящено начавшееся вчера в Москве в конференц-зале гостиницы «Юность» совещание председателей комитетов по физической культуре и спорту автономных республик, краев и областей Российской Федерации, Москвы и Ленинграда. В его работе принимают участие представители министерств и ведомств РСФСР, партийные, советские, профсоюзные работники республики, ведущие спортсмены и тренеры России.

Серьезный, обстоятельный разговор о задачах комитетов по руководству физической культурой и спортом в республике был начат локдиконом — В. Д. Алексеевым, председателем Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров РСФСР.

Усиление руководящей роли комитетов, массовость и мастерство, подготовка физкультурных кадров, спортивное строительство, школьный и студенческий спорт — все эти темы, затронутые локдиконом, широко обсуждались в прениях. Взято слово председатель Московского областного комитета по физической культуре и спорту Г. П. Капцов, министр здравоохранения РСФСР В. В. Трофимов, председатель Ленинградского городского комитета по физической культуре и спорту И. И. Комаров, ректор Омского института физкультуры А. Д. Чистиков, заместитель министра просвещения РСФСР Л. К. Петрова, председатель Ульяновского областного комитета по физической культуре и спорту Ф. К. Козловский, заместитель председателя Государственного комитета Совета Министров РСФСР по профобразованию В. И. Тищенков, заместитель директора Ленинградского научно-исследовательского института физической культуры В. А. Рагозкин, заместитель председателя Всесоюзного совета ДСО профсоюзов Н. Н. Ряшенцев, председатель Центрального совета ДСО «Труд» З. А. Федоренко.

В работе совещания приняли участие заместитель Председателя Совета Министров РСФСР В. И. Кофемасов, заведующий сектором отдела пропаганды ЦК КПСС Б. Н. Гончаров, председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Павлов, выступивший с речью.

Сегодня и завтра участники совещания продолжат работу на тематических семинарах.

На первенство мира

ОДИННАДЦАТАЯ ПАРТИЯ

Б. СПАССКИЙ — Т. ПЕТРОСЯН

Новоникитская защита
1. d4 Kf6 2. c4 e6 3. Kf3 b6 4. cB7 5. Ke3 d5 6. e3 Kbd7 7. cd ed 8. Ce2 Cd6 9. b4 0-0 10. 0-0 a6 11. Fb3 Fe7 12. Lb1 Ke4 13. a4 Kd6 14. b5 Kc3 15. F:c3 Ke4 16. Fc2 Lf8 17. Cb2 e6 18. bc C:e6 19. Fb3 Fd7 20. La1 b5 21. a5 Cb7 22. Ke5 Fd8 23. Lf1 Fh4 24. g3 Fe7 25. f3 Kc5 26. h4 Ke6 27. f4 f6 28. Kf3 Kd8 29. Kf2 Kf7 30. Rf2 Lc4 31. Fd3 Le8 32. C13 Cb4 33. Ca3 C:a3 34. L:z3 Kd6 35. Le1 i5 36. Laa1 Ke4+ 37. C:e4 f4 38. Fd1 Fd7 39. La2 Le8 40. K:c4 dc 41. d5 C:45 42. Ld1

Здесь Петросян записал свой ход.



ВАРШАВА, 12 мая. (ТАСС). Десятки тысяч варшавян, собравшихся на стадионе «Десятилетия», стали сегодня свидетелями торжественного старта 22-й велогонки мира по дорогам трех стран — Польши, Чехословакии и ГДР. По сигналу президента Международного союза велосипедистов Андриано Родона в далении 2036-километровый путь отправились 97 гонщиками из 14 стран — Альбира, Бельгии, Дании, ГДР, Болгарии, Венгрии, Марокко, Мексики, Польши, Румынии, СССР, Финляндии, Франции и Югославии.

Итак, XXII велогонка мира в Польше. Финиш состоится в Берлине 25 мая, когда гонщики пройдут 15 этапов.

В этом году в регламент гонки внесен ряд существенных поправок. Раньше лидеры соревнований ехали в желтых и голубых майках. Самый активный гонщик — в фиолетовой. Теперь прибавился еще один цвет: велосипедисты, сильные всего выступившие в горах, будут носить розовую майку. Впрочем, и это не главное. Если прежде разыгрывались два этапа с раздельным стартом, то нынче их будет три. Раньше в командный зачет шли результаты трех лучших гонщиков, теперь — четырех. Это потому, что каждая команда состоит из 7 велосипедистов (вместо шести). Очень важные изменения в системе зачета: место

команды в итоговой таблице будет определено по сумме очкоательных результатов четырех лучших гонщиков. Ни одна еще сборной не удалось выиграть гонку мира три раза подряд. Теперь это пытаются сделать польские мастера, побеждавшие в 1967 и 1968 годах. Вот почему они до самых последних дней искали оптимальный вариант состава. После старта в Болгарии, Румынии, Алжире и Франции, где поляки, продемонстрировали высокую боеготовность, тренер Энрик Ласас с легким сердцем назвал сильнейшую шестерку — Анджея Владжиня, Зене Чеховского, Мартина Форму, Зигмунда Хайнушика, Яна Матера и Рышарда Шурковского. А на седьмое вакантное место претендовали сразу четыре кандидата — К. Ясинский, М. Кегель,

и тогда — милисти просимы! — парировали тренеры наскоки журналистов. Итак, в сборной ГДР пять опытных гонщиков — Клаус Амлер, Манфред Дэне, Дитер Грабе, Дитер Минкней, Аксель Пешель и два новичка — Дитер Гоншорек и Бернард Кинспель. Гоншорек в 1967 году выиграл 17 различных гонок, и только травма не позволила ему к этому универсалу стартовать в прошлогодней гонке мира. Кинспель особенно силен на финишах. И потому, когда они слабо выступили в квалификационных соревнованиях, тренеры говорят сами за себя.

О составе советской сбор-

бенно не смутило. Даже победителем, 18-летнего Вольфганга Шреца из Эрфурта, они предпочли не включать в команду, хотя все прочат ему большое будущее. «Тем лучше для него. За год он только станет сильнее, и тогда — милисти просимы! — парировали тренеры наскоки журналистов. Итак, в отличие от польских коллег тренеры сборной ГДР заранее определили ее состав, постепенно доводя гонщиков до кондиции на внутренних и международных соревнованиях. И потому, когда они слабо выступили в квалификационных соревнованиях, тренеры это осо-

бенно не смутило. Даже победителем, 18-летнего Вольфганга Шреца из Эрфурта, они предпочли не включать в команду, хотя все прочат ему большое будущее. «Тем лучше для него. За год он только станет сильнее, и тогда — милисти просимы! — парировали тренеры наскоки журналистов. Итак, в отличие от польских коллег тренеры сборной ГДР заранее определили ее состав, постепенно доводя гонщиков до кондиции на внутренних и международных соревнованиях. И потому, когда они слабо выступили в квалификационных соревнованиях, тренеры это осо-

бенно не смутило. Даже победителем, 18-летнего Вольфганга Шреца из Эрфурта, они предпочли не включать в команду, хотя все прочат ему большое будущее. «Тем лучше для него. За год он только станет сильнее, и тогда — милисти просимы! — парировали тренеры наскоки журналистов. Итак, в отличие от польских коллег тренеры сборной ГДР заранее определили ее состав, постепенно доводя гонщиков до кондиции на внутренних и международных соревнованиях. И потому, когда они слабо выступили в квалификационных соревнованиях, тренеры это осо-

бенно не смутило. Даже победителем, 18-летнего Вольфганга Шреца из Эрфурта, они предпочли не включать в команду, хотя все прочат ему большое будущее. «Тем лучше для него. За год он только станет сильнее, и тогда — милисти просимы! — парировали тренеры наскоки журналистов. Итак, в отличие от польских коллег тренеры сборной ГДР заранее определили ее состав, постепенно доводя гонщиков до кондиции на внутренних и международных соревнованиях. И потому, когда они слабо выступили в квалификационных соревнованиях, тренеры это осо-

ИЗ ЛОДКИ В ЛОДКУ

Советские гребцы-академисты приняли участие в международных соревнованиях в Польше и ГДР. В Польшу выезжала сборная команда профсоюзов. Наши спортсмены выступили весьма успешно, выиграв пять звезд из семи.

Большой интерес вызывала гонка на четверках с рулевым, где встретились чемпионы СССР с загребным О. Котко («Авангард»), экс-чемпионы Европы, возвращавшиеся В. Евсеевым («Спартак»), и экипаж клуба «Форвертс» из Ростока (ГДР). Команда «Авангарда» оказалась сильнейшей — 6.41.3. Спартаковцы проиграли им 0,7 секунды. Немецкие спортсмены прошли дистанцию за 6.50.8. Вскоре, однако, спартаковцы праздновали победу, пересев в четверку без рулевого. Они легко победили, показав 6.53.3.

В классе одиночек победителем стал В. Алешин («Труд») — 7.35.6. Вслед за ним финишировал спартаковец Б. Покотило — 7.36.4. На двойке парной также отличились гребцы «Труд» — В. Дес и В. Васильев. Их результат — 7.02.1. Команда АЗС из Брюсселя показала 7.10.4. Гребцы ГДР одержали победу в двух классах гонок — на двойке с рулевым и на двойке без рулевого. В обоих случаях выступали весьма известные мастера из клуба «Форвертс» — М. Виснер и П. Орчин. В первом случае они показали 7.59.3. Причем вслед за ними финишировали представители «Калевы» П. Мардана и А. Палья. На двойке с рулевым немецкие спортсмены показали

7.44.3, более чем на корпус лодки опередив экс-чемпионов Европы спартаковцев Л. Раевской и Н. Сафоновой.

В классе восьмерок наши гребцы выступали сборной командой, составленной из представителей «Авангарда» и «Калевы». Загребли Б. Олько, Удача супружеская, в составе советским спортивным, которые показали отличную для начала сезона время — 6.00.5. У сильной команды «Форвертс» — 6.07.2.

В ГДР выезжала восьмерка ЦВСК ВМФ. Загребами ныне в этой команде является участник Олимпиады в Мехико А. Григас. Гонка проходила на дистанции 1000 м. Выиграла гонка ГДР. Любопытно отметить, что кости этой команды составляют знаменитая дрезденская четверка с загребным Ф. Форбергером, которая выиграла в Мехико золотые медали. Наши спортсмены уступили победителям три четверти корпуса лодки.

[Соб. инф.]

ТРАССА-ПРОСПЕКТЫ НОВОСТРОЕК

ЛЕННИНГРАД, 12 мая. (Наша пресса). Пробег по маршруту Удельной. Ленинград проведен был впервые год назад. Теперь же Удельнинский паркнинг прошел за 2 часа 30 минут 45-секунды.

Финишники определили второго и третьего призеров. Ими стали 20-летний бельгиец Жан Романс и ветеран команды Дании Оле Хойлунд.

[Соб. инф.]

ТУРНИР «СПОРДИЛЕХТА»

ТАЛЛИНН, 12 мая. (По телефону). Этот яркий праздник гимнастов родился в 50-летний юбилей «Правды». Организован он газетой «Спордилехт». Седьмой традиционный международный турнир собрал более 60 участников — представителей Польши, Финляндии, Украины, Ленинграда, Молдавии и Эстонии. Отлично выступили ленинградцы, которые завоевали пятьдесят первых мест. В трех видах программы первенствовали гимнасты Польши.

У мужчин в многоборье победил поляк И. Круса — 56.35. Вторым был Э. Лоук (Эстония) — 56.05 и третий — А. Костин (Украина) — 55.9. Эстонец А. Труупильд пятый раз завоевал первый

приз на кольцах. Вольные упражнения выиграл А. Зайцев (на Польша). Он же был первым в спорных прыжках. На перекладине победил ленинградец А. Вацав, на канате — Э. Лоук, на брусьях — В. Соломин (Ленинград).

У женщин в многоборье на отдельных снарядах борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Л. Суховская — 37.27, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма

бралась, но отдельных снарядов борьба свелась к поединку юных ленинградских гимнасток. В абсолютном первенстве они заняли четыре первых места: Л. Кадыш — 37.25, Т. Зайцева — 36.6 балла. На отдельных снарядах драма</p

МАЗУТ В БАССЕЙНЕ

Опубликованные в «Советском спорте» статьи «С дальним прицелом» (№ 97 от 25 апреля) и «Не только чистом...» (№ 105 от 7 мая) с проблемами массового развития плавания и повышения мастерства пловцов вызвали интерес у читателей. Сегодня мы публикуем отклики на эти выступления.

Массовое обучение детей плаванию — алфа и омега всего нашего плавательного спорта. Это фундамент, на котором возводится здание его прогресса, который возможен при соблюдении принципа: 1000—100—10. Только научив тысячу детей обращаться с водой на «ты», можно найти среди них способных спортсменов, а из этих ста — десять талантливых. Более конкретно эта «формула успеха» выглядит следующим образом: тысяча человек гарантированы от несчастья на воде, сто — регулярно занимаются спортом, десять — бьют рекорды и завоевывают медали.

Таков путь, по которому должны идти спортивные руководители и тренеры. О «формуле успеха» не должны забывать также проектировщики бассейнов и строители.

Почему проектировщики и строители? Не секрет, что мы до сих пор испытываем нехватку бассейнов.

Правда, теми их строительства в последние годы значительно повысился и неуклонно идет вверх. И

тренеров была отличная возможность отбирать способных детей и растить из них хороших спортсменов. Теперь Кура спустя бетоном на бережных, и в пределах города купаться запрещено. Старые традиции утеряны. Снесена отличная база для плавания — летний бассейн с подогревом воды, с двумя ваннами и «лягушником».

Быть может, помогут естественные водоемы, Тбилисское море, например? Увы! Его крутые, обрывистые берега небезопасны даже для плавающих, и оно находится далеко от города. А озеро Лиси и Черепашка не отвечают гигиеническим и другим требованиям.

Одна надежда, таким образом, на бассейны. Статистика говорит о том, что их в городе около двадцати (три зимних, два летних с подогревом воды, остальные летние без подогрева).

Казалось бы, цифра немалая. Но они могут вместить менее одного процента желающих плавать.

Большинство бассейнов, к сожалению, находится в руках безответственных администраций. Это главный

причин — нет подогрева воды. Такое же положение с базой СКА, который вошел в 25-метровом

летнем бассейне завода имени Кирова кинела спортивной школы «Грузия-фильм» и заводе

«Спартак», пока не стал

лись плаванием, прыжками в воду и водным поло рабочие, имелись детские группы. Заводские пловцы дважды на первых Спартакиадах народов СССР были в числе призеров.

Сейчас здесь полное за-

пущение, бассейн уже не

сколько лет не заполняется

водой, нуждается в ремонте. Неужели все это не

волит правление заводского

спортивного клуба «Победа», дирекции, комсомольскую

организацию? Так и остается нерешенным вопрос о

подогреве воды в бассейне, хотя это не представляет

собственно труда и хлопот.

Имеется отличная база

для плавания на придольно-прибрежном комбинате.

В 1966 году Тбилисийский комитет КП Грузии вынес постановление об организа-

ции подогрева воды. Было

постановление Собрата

Грузии о создании на дан-

ной базе детской спортив-

ной школы плавания. Оба

решения не выполнены

центральным плавательным спортом из-за своей отдаленности.

Мы специально так под-

робно остановились на ба-

зах, так как резкий упадок

плавательного спорта в го-

роде и республике (сборная

команда Грузии, считавшая

свою силы в сильнейших в

стране, занимавшая на первых

Спартакиадах народов СССР

— VI места, скатилась

на XI—XII места, в

первенстве СССР) вызвал

интересом со стороны

граждан Грузии, чтобы

определить победителя

XI международного турина

турнир состоялся в древнем

Самарканде, отмечавшем

этот свое 2500-летие.

Из десяти предыдущих тур-

ниров пять выигрывала коми-

тета Тбилиси. Андреев

— разу побеждала коми-

тета Кутаиси. Ильин

— разу побеждала коми-

тета Тифлиса. Ильин

— разу поб

